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آمریکا بالاخره پس‎ از 10روز پاسخ 
خود را به پیش‎نویس ارائه شده از 
سوی اتحادیه اعلام کرد؛ پاسخی 
که اکنون در تهران در دست بررسی‎های کارشناسی 
است تا در روزهای آینده به سطح تصمیم‎گیری 
برسد. گمانه‎زنی‎ها حکایت از آن دارد که واشنگتن 
نیز مانند تهران، در پاسخ خود، برخلاف نظر اتحادیه 
اروپا، به »بله« یا »خیر« اکتفا نکرده و نظرات 
خود را به تفصیل بیان کرده ‎است؛ موضوعی که 
برخی معتقدند احتمالا به برگزاری دور جدیدی از 

گفت‎وگوها در وین منجر خواهد شد.
به‎گزارش همشهری، پاسخ آمریکا به اتحادیه اروپا و 
همچنین تهران، که با تعلل قابل‎توجهی نیز همراه 
بود، گمانه‎زنی‎های بسیاری را به‎دنبال داشت. در این 
میان در نخستین ساعات اعلام ارائه پاسخ از سوی 
واشنگتن، یک خط خبری درحال پررنگ شدن 
بود که تأکید داشت پاسخ آمریکا به ایران »قاطع« 
بوده‎ و بسیاری از نقطه‎نظرات تهران بی‎پاسخ مانده 

و انتظارات جمهوری‎اسلامی برآورده نشده ‎است.
این خط خبری اما با واکنش تلویحی تهران مواجه 
شد و مشاور رسانه‌ای تیم مذاکره‌‎کننده ایران در 
توییتی ادعاها در این زمینه را تکذیب کرد. محمد 
مرندی در توییتی با تأکید براینکه نمی‌تواند وارد 
جزئیات شود، گفت: »این ایده که »پاسخ قاطعانه« 

از سوی آمریکا آمده، اشتباه است.«
آنچه در این میان اهمیت ویژه‎ای دارد، این است 
که بررسی‌ها در ایران، فارغ از فضاسازی‎ها و تعیین 
ضرب‌الاجل‌ها، ادامه دارد و همچنان‌که فرافکنی‎ها 
تاکنون تأثیری بر راهبردهای اتخاذ شده از سوی 
جمهوری ‎اسامی نداشته، در شرایط حساس 
کنونی نیز ملاک اصلی برای تهران، سازگاری 
متن پیشنهادی با »منافع ملی« و »خطوط قرمز« 
اعلام‌شده‌‎است؛ موضوعی که در روزهای اخیر بارها 
مورد تأکید تصمیم‎سازان کشورمان قرار گرفته است.

ایران از حقوق خود کوتاه نمی‎آید
با توجه به چنین رویکردی هم بود که وزیر امور 
خارجه کشورمان در رایزنی‎های برجامی روزهای 
اخیر خود، بار دیگر تأکید کرد: جمهوری‎اسلامی 
تحت هیچ شرایطی از تأمین حقوق مردم کوتاه 

نخواهد آمد. حسین امیرعبداللهیان که در 
سفر منطقه‎ای به آفریقا به‎سر می‎برد، پس 
از گفت‌وگوی تلفنی با آنتونیو گوترش، 
دبیرکل سازمان ملل متحد، در صفحه 
اینستاگرام خود نوشت: »گوترش در 

این گفت‌وگو روند توافق رفع تحریم‌ها را مثبت 
خواند و ابراز امیدواری کرد مذاکرات وین به 
نتیجه‌ای رضایت‎بخش منتهی شود، ضمن تشکر 
از تلاش‌های سازنده دبیرکل به ایشان گفتم: 
آمریکا به پیشنهادات پاسخ داده است و اکنون 
ما در حال بررسی این پاسخ هستیم. در اینکه ما 
اراده جدی و واقعی برای رسیدن به توافق قوی 
و پایدار داریم شکی نیست، اما از حقوق مردم در 
هیچ شرایطی کوتاه نخواهیم آمد... امروز وقت آن 
است تمامی طرف‌ها اراده خودشان را در عمل اثبات 
کنند.« از سوی دیگر وزیر امورخارجه کشورمان با 
همتای قطری خود نیز به‎صورت تلفنی گفت‎وگو 
کرد و دوطرف پیرامون آخرین وضعیت مذاکرات 
رفع تحریم‎ها بحث و تبادل‎نظر کردند. محمد 
بن‎عبدالرحمن آل‎ثانی در این گفت‎وگو ضمن تأکید 
بر اینکه دستیابی به توافق هسته‎ای عادلانه به نفع 
امنیت و ثبات منطقه است، گفت: قطر مشتاقانه 
منتظر است تهران و واشنگتن برای احیای توافق 

هسته‎ای به اجماع برسند.

جدیت ایران در مسائل پادمانی
در این میان اما سخنان وزیر امورخارجه کشورمان 
درجمع ایرانیان مقیم تانزانیا حکایت از آن دارد که 
مسائل پادمانی، همچنان یکی از اصلی‎ترین نقاط 
اختلاف در مسیر دستیابی به توافق در وین است. 
امیرعبداللهیان در این نشست با اعلام اینکه پاسخ 
طرف آمریکایی دریافت شده و ایران درحال بررسی 
و آنالیز دقیق آن است، تأکید کرد: »روی مسائل 
باقیمانده پادمانی، بسیار جدی هستیم و به هیچ‎وجه 
حاضر نیستیم در شرایطی که همه طرف‌ها به برجام 
برمی‌گردند، برخی اتهام‎های سیاسی و بی‎اساس 
آژانس بین‌المللی انرژی ‎اتمی علیه ایران همچنان 
باقی مانده باشد و آنها بخواهند مانند »استخوان لای 
زخم« هر زمان که خواستند، این ادعاهای برخاسته از 

رژیم‎ صهیونیستی را تکرار کنند.«
وی به این نکته هم اشاره کرد که »چنانچه بررسی‌های 
ما به نقطه‌ای برسد که جمع‎بندی تیم کارشناسی 
ایران تأمین منافع ما و رعایت ملاحظات و خطوط 
قرمز جمهوری اسلامی باشد، گام بعدی جمع شدن 

و حضور وزرای امور خارجه در وین برای جمع‎بندی 
گفت‌وگوها و توافق‌هاست و براساس جدول زمانبندی 
که درباره آن بررسی‌های کارشناسی ما در دست 
اقدام است، امیدواریم بتوانیم به مراحل بعدی هم 
وارد شویم.« امیرعبداللهیان همچنین تأکید کرد تا 
زمانی که ایران از رعایت خطوط قرمز و حصول منافع 
ملت مطمئن نشود، هیچ عجله‌ای در این موضوع 

نخواهد کرد.

واکنش‎ها به پاسخ آمریکا
در چنین شرایطی پاسخ ارائه شده از سوی آمریکا 
 ‎های متفاوتی همراه شد؛ مسئول سیاست‎با واکنش
خارجی اتحادیه اروپا در این زمینه با اشاره به دریافت 
پاسخ واشنگتن، گفت که فکر می‌کند این پاسخ 
»بسیار معقول« بوده ‎است. جوزپ بورل پیش‎از این 
پاسخ ایران به طرح پیشنهادی اتحادیه اروپا را نیز 

»معقول« ارزیابی کرده بود.
نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی وین 
نیز در توییتی به این موضوع واکنش نشان داد و 
گفت که مشارکت‌کنندگان در مذاکرات حق دارند 
خواستار تغییراتی در متن توافق شوند. میخائیل 
اولیانوف، دراین باره نوشت: »پیشنهاد هر پیش‌نویس 
جدید سبب طولانی‌تر شدن مذاکرات وین برسر 
برجام می‌شود. این ممکن است مایه تأسف باشد، اما 
شرکت‌کنندگان حق دارند براساس رویه‌های معمول 
در دیپلماسی چندجانبه، خواستار تغییراتی در متن 
شوند؛ باید صبور باشیم.« معاون سخنگوی وزارت 
امور خارجه آمریکا نیز در جریان یک کنفرانس خبری 
تأکید کرد: »ما همچنان معتقدیم بازگشت دوجانبه 
به پایبندی به توافق، نه‎تنها در راستای منافع ملی 
آمریکاست، بلکه قدمی مهم برای خاورمیانه محسوب 
می‌شود.« ودانت پاتل اگرچه درباره جزئیات پاسخ 
آمریکا اظهارنظر نکرد، اما گفت که در این زمینه با 
تل‎آویو رایزنی‎هایی انجام شده ‎است. از سوی دیگر 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گفت‌وگو با 
شبکه »فرانسه24« گفت: مذاکرات برای احیای برجام 
درحال پیشرفت است. رافائل گروسی همچنین تأکید 

کرد که توافق میان طرفین چندان دور نیست.
در این میان اما افزایش تقای ضدبرجامی تل‎آویو 
از نارضایتی آنها از روند گفت‎وگوها حکایت دارد. در 
چنین شرایطی هم بود که رسانه‎های صهیونیستی 
اعلام کردند با توجه به نزدیک شدن به امضای توافق 
هسته‌ای، رئیس‎جمهور آمركيا گفت‎وگوی تلفنی با 
نخست‎وزیر رژیم صهیونیستی را نپذیرفته و وزیر دفاع 

آمریکا نیز احتمالا با بنی گانتس دیدار نخواهد کرد.

شمارش معکوس برای تعیین‎تکلیف برجام
امیرعبداللهیان: اگر به این نتیجه برسیم که منافع ملی و خطوط قرمز ما رعایت شده، گام بعدی، حضور وزرای امورخارجه در وین است

مذاکرات در دوراهی توافق یا تعلیق چندماهه
کورش احمدی، دیپلمات سابق ایران درباره گمانه‎زنی‎ها پیرامون پاسخ ارائه شده از سوی 
واشنگتن به همشهری گفت: با وجود اینکه درباره محتوای پاسخ طرف آمریکایی به متن 
پیشنهادی اتحادیه اروپا چیز زیادی نمی‎دانیم، اما آن‎گونه که از گمانه‎زنی‎ها برمی‎آید، مباحث 
طرح شده تفصیلی و همراه با جزئیات است. او با تأکید بر اینکه این پاسخ برخلاف انتظار اتحادیه 
اروپا، »بله« یا »خیر« نیست، افزود: واشنگتن ظاهرا برخی مباحث را پذیرفته و بعضی دیگر از 
محورهای مدنظر جمهوری ‎اسلامی را نیز نپذیرفته که حل موضوع نیازمند رایزنی‎های بیشتر 
است. نکته این است که واشنگتن »بله« یا »خیر« نگفته است. وی با بیان اینکه طول کشیدن 
10روزه پاسخگویی از سوی طرف آمریکایی نشان می‎دهد ممکن است هنوز با دستیابی به توافق 
فاصله داشته باشیم، گفت: وضعیت کنونی حکایت از آن دارد که پاسخ ایران نیز تفصیلی خواهد 

بود و نیازمند بررسی بیشتر در ساختارهای تصمیم‎سازی است. 
این کش و قوس ممکن است یکی، دو هفته به‎طول انجامد.احمدی افزود: با توجه به شرایط 
موجود، گمان می‎کنم فرایند کنونی طی چند روز نخست ماه سپتامبر )10شهریور( یا حل می‌شود 
یا اینکه با وقفه‎ای چند ماهه مواجه خواهد شد. موضوع این است که در این مقطع زمانی از یک‎سو 
اجلاس فصلی آژانس بین‎المللی انرژی ‎اتمی و مباحث مطرح در شورای حکام را در پیش داریم 
و از سوی دیگر مجمع عمومی سازمان ملل برگزار خواهد شد. این تحولات ممکن است 
شرایط را تغییر دهد. این کارشناس مسائل بین‎الملل ادامه داد: با توجه به اینکه اتحادیه 
اروپا نحوه مواجهه ایران و آمریکا با متن پیشنهادی خود را نوعی خدشه به اعتبارش 
می‎داند، طرفین را تحت فشار قرار خواهد داد. احمدی افزود: به‎نظر می‎رسد بحث 
پادمان و زمانبندی رفع تحریم‎ها از کلیدی‎ترین موضوع‎های باقیمانده است. وی 
گفت: گذشته از اینکه تل‎آویو تلاش می‌کند پاسخ آمریکا را متأثر از فشار‎های خود 
نشان دهد، باید در نظر داشت که دولت بایدن با مشکلات داخلی نیز دست 
به‎گریبان است. در روزهای اخیر درحالی‌که جمهوریخواهان درحال 
حمله به دولت در زمینه توافق با ایران بودند، دمکرات‎ها سکوت 
پیشه کردند و واکنشی در حمایت از راهبردهای برجامی دولت نشان 
ندادند؛ موضوعی که نشان می‎دهد واشنگتن با مخالفت‎های داخلی 

مهمی دراین عرصه مواجه است.

مکث

فرمانده ارتش در پایان رزمایش تأکید کرد:
رزمایش پهپادی؛ دلگرمی 

دوستان و عصبانیت دشمنان
دومین رزمایش پهپادی ارتش با یگان‌های پهپادی 
گسترده‌تر و حجم آتش سنگین‌تر آنها در مقایسه با 

رزمایش مردادماه1399 برگزار شد. 
بیش از 150پهپاد در گستره جمهوری اسلامی ایران از 
آب‌های خلیج‌فارس و دریای عمان در جنوب تا مناطق 
شرق، غرب، شمال و مرکز کشور به پرواز درآمدند و 
پنجشنبه گذشته با استفاده از تسلیحات دقیق و نقطه‌زن 

انواع اهداف زمینی، هوایی و دریایی را منهدم کردند.
سرلشکر عبدالرحیم موسوی، فرمانده کل ارتش پیام 
رزمایش‌ها و آمادگی نیروهای مسلح را برای مخاطبان 
مختلف کاملا رسا، روشن و صریح دانست و گفت: 
ملت بزرگ ایران به‌دلیل اینکه در این رزمایش پا در 
رکابی نیروهای مسلح خودشان را برای دفاع از کیان و 
ناموس ملت می‌بینند، راضی و خشنودند. دوستان ما 
هم وقتی که می‌بینند جمهوری اسامی ایران با وجود 
تمام کینه‌ورزی‌ها و دشمنی‌ها و خباثت‌هایی که در 
قبالش انجام شده با قدرت و با استقامت و سربلندی 
ایستاده و راه پیشرفت را به‌خصوص در عرصه دفاعی 
طی می‌کند هم دلگرم و هم خوشحال می‌شوند. البته 
عصبانیت هیچ سودی ندارد و دشمنان ما باید در مقابل 
منطق حق سر تسلیم فرود بیاورند وگرنه ناگزیرند 
 این پیشرفت‌ها را با چشم ببینند و بر عصبانیت‌شان 

افزوده شود.
در این رزمایش پهپادهای کمان، مهاجر و ابابیل با 
استفاده از تسلیحات دقیق و نقطه‌زن بومی ازجمله 
بمب‌های قائم، موشک‌های الماس و بمب‌های مارک82 
اهداف درنظر گرفته شده در منطقه عمومی رزمایش 
که شامل اهدافی شبیه‌سازی شده از مراکز فرماندهی 
و کنترل دشمن، مخازن سوخت، زاغه‌های مهمات، 
سامانه‌های راداری و موشکی و اماکن تجمع نفرات بود 
را با دقت مورد اصابت قرار دادند. همچنین پهپادهای 
انهدامی نیروی دریایی ارتش شامل باور5، ژوبین و آرش 
که از مبدأ دریا و عرشه یگان‌های سطحی و زیرسطحی 
نیروی دریایی ارتش در نقاط مختلف به پرواز درآمده 
بودند با طی مسافت طولانی اهداف خود در ساحل و 
دریا را با موفقیت مورد اصابت قرار دادند. پهپادکمان22 
نیروی هوایی ارتش برای نخستین‌بار با انجام پرواز رزمی 
به چرخه عملیاتی این نیرو وارد شد. این پهپاد با پرواز 
از یکی از پایگاه‌های پهپادی ارتش در کشور مقابله با 
جنگ الکترونیک دشمن به‌صورت هواپایه را با موفقیت 

انجام داد.
براساس گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی ارتش، پهپادهای 
ماموریت اسکرامبل »پرواز تندخیز« پدافند هوایی ارتش 
نیز در این رزمایش با هماهنگی و تحت کنترل شبکه 
یکپارچه پدافند هوایی به پرواز درآمدند و پهپادهای 
مهاجم در قالب نیروی حمله‌ور را رهگیری و منهدم کرد. 
در این مرحله پهپادهای کرار با استفاده از تیربار اخگر 

اهداف متخاصم هوایی را رهگیری و منهدم کردند.

پرواز در 2هزار و 200کیلومتری مرزهای آبی
امیر دریادار شهرام ایرانی، فرمانده نیروی دریایی ارتش 
درباره ویژگی پهپادهای در اختیار این نیرو با بیان اینکه 
ارتقاي توان رزم نیروی دریایی در حوزه پهپاد موجب 
افزایش اقتدار دریایی ایران شده است، گفت: تجهیز انواع 
شناورهای سطحی و زیرسطحی به انواع پهپادها ظرفیت 
بسیار قابل توجهی را به یگان‌های دریایی اضافه می‌کند. 
او تصریح کرد: با توجه به اینکه نیروی دریایی ارتش 
تقریبا تا 2هزار و ۲۰۰کیلومتر دورتر از مرز‌های آبی کشور 
جهت برقراری امنیت کشتیرانی مستقر هستند، وجود 
این نوع پهپادها با هدف افزایش شعاع عملیاتی و تسلط 

اطلاعاتی بسیار ضروری است.
او از شرکت انواع پهپادهای شناسایی تهاجمی و ترکیبی و 
اجرای عملیات ترکیبی و همزمان چندین پهپاد در منطقه 
رزمایش و انهدام موفقیت‌آمیز اهداف مورد نظر در بخش 
دریایی رزمایش مشترک پهپادی ارتش خبر داد و گفت: 
امروز ما می‌توانیم به‌صورت ترکیبی در حوزه دریا عملیات 
انجام دهیم؛ یعنی یک دسته پروازی پهپادی را از عرشه 
یگان‌ها به پرواز در بیاوریم و مجموعه فرماندهی-کنترل 
را از یک یگان به یگان دیگری منتقل کنیم؛ یعنی صحنه 
را کاملا جابه‌جا کنیم و هر کدام از این پهپاد‌ها وظیفه‌ای را 

برای اجرای یک مأموریت موفق عهده‌دار شوند.
به‌گفته دریادار ایرانی »مجهز شدن واحدهای شناور 
زیرسطحی به انواع پهپادهای عمودپرواز چمروش و 
تجهیز یگان‌های شناور نیروی دریایی ارتش به انواع 
پهپادهای تهاجمی و نقطه‌زن آرش و باور۵، به‌منظور 
افزایش توان رزمی یگان‌های شناور این نیرو در حوزه 
تحت مسئولیت نیروی دریایی در آب‌های آزاد در 
مقابله با یکی از اهداف اصلی ما که مبارزه با تروریسم 
دریایی و کنترل نا امنی‌هاست، کمک شایانی خواهد 
کرد«. او تصریح کرد:»امکان به پرواز درآوردن 
پهپادهای عمودپرواز و پرتابی از روی زیردریایی‌های 
کلاس طارق فاتح و غدیر و همچنین تجهیز واحدهای 
شناور زیرسطحی به انواع پهپادهای عمودپرواز 
چمروش، در راستای افزایش و ارتقاي توان رزمی این 
نیرو، از اهم اقداماتی است که در ماه‌های گذشته و در 
حوزه پهپادی انجام شده است.« رزمایش مشترک 
 پهپادی1401 عصر پنجشنبه در دومین روز برگزاری 

خود پایان یافت.

محسن  رضایی
معاون اقتصادی رئیس‎جمهور

رابطه مردم با دولت که در حال حرکت به 
سمت کاخ‌نشینی بود، باید اصلاح می‌شد 
که در دولت سیزدهم به این مسئله پایان 
داده شده است. دولتمردان، میهمان 
مردم هستند و این دولت مردمی است 
و وسط میدان و میان مردم حضور دارد 
و صادقانه با مردم سخن می‎گوید./ایسنا

سیدصولت مرتضوی 
معاون اجرایی رئیس‎جمهور

وقتی رئیس‎جمهور دولت را تحویل گرفت، 
اقتدار دولت در عرصه بین‌المللی به ‎شدت 
آسیب دیده بود. در داخل هم بودجه 
کسری داشت، اما آیت‎الله رئیسی بدون 
گله و شکایت کسری بودجه را جبران کرد، 
صادرات نفت به حد مناسب رسید و بخشی 
از منابع بلوکه شده برگشت داده شد؛ اینها 

نمونه‌ای از کارنامه دولت است./ایرنا

آمریکا بخش مهمی از 
خواسته‌های ایران را پذیرفت

معاون حقوقی رئیس‌جمهور با اشاره به مذاکرات 
احیای برجام گفت: آمریکا بخش مهمی از 
خواسته‌های جمهوری اسلامی را پذیرفته و اروپا 
نیز به‌دنبال اتمام آن است، اما مذاکرات چه به 
سرانجام برسد و چه نرسد دولت در مسیر خودش 
حرکت می‌کند. به گزارش ایسنا، محمد دهقان 
در سخنرانی پیش از خطبه‌های نمازجمعه کرج 
به‌مناسب هفته دولت با اشاره به اینکه در دولت 
گذشته رئیس دستگاه دیپلماسی کشور در جلسه 
عمومی در جمع دانشجویان گفته بود که ما 
قدرتی نداریم و آمریکا با فشار یک دکمه سیستم 
دفاعی ما را از بین می‌برد، گفت: امروز قدرت 
نظامی، موشکی و دفاعی که توسط جوانان و 
دانشمندان کشور ایجاد شده دشمن را به وحشت 
انداخته است. به‌گفته دهقان »در دولت سیزدهم 
روابط با کشورهای منطقه و همسایگان تقویت 
شد و بی‌ثباتی‌هایی که در این زمینه بود بهبود 
یافت و حاضر شدیم پای میز مذاکره بنشینیم 
ولی با عزت و یک لحظه از خنثی‌سازی‌ تحریم‌ها 

غافل نشدیم«. 
معاون حقوقی رئیس‌جمهور همچنین در بخشی 
از صحبت‌هایش گفت: وقتی)در دولت قبلی( 
آب خوردن مردم به برجام گره زده شد امروز 
شاهد پیامدها و مشکلات اقتصادی ناشی از آن 
هستیم که در طول تاریخ پیروزی انقلاب اسلامی 

بی‌سابقه بوده است.

نقل‌قول‌خبر

روحانیت

‌خبر

دفاعی

‎پیام تسلیت روسای‎قوا 
در پی درگذشت عالم وارسته

رئیس‎جمهور، رئیس مجلس، رئیس قوه قضاییه و جمعی از 
مسئولان و مقام‎های کشوری و لشکری در پیام‎های جداگانه‌ای، 
ارتحال آیت‌الله محمدعلی ناصری‌دولت‌آبادی، استاد اخلاق و 

مدرس حوزه علمیه را تسلیت گفتند.
به‎گزارش همشهری، در پیام تسلیت رئیس‎جمهور کشورمان 
آمده‎است: این روحانی پارسا و شیفته و دلباخته امام زمان)عج(، 
با حضور فعال و مؤثر در حوزه‎های علمیه و چندین مرکز دینی 
و فرهنگی، سالیان متمادی از عمر شریف خود را در مسیر 
ترویج معارف اسامی و به‎خصوص تبیین ارزش‎های والای 
فرهنگ انتظار ولی‌عصر)عج( سپری کرد. سیدابراهیم رئیسی 
افزوده‎است: نقش ایشان در دفاع از آرمان‎های انقلاب اسلامی و 
امام راحل و رهبری معظم انقلاب در همه مقاطع حساس کشور 
نیز تحسین‎برانگیز است و نقطه امید دلدادگان به نظام و انقلاب 
در گروه‌های مختلف مردم به‌ویژه در استان انقلابی و شهیدپرور 
اصفهان به‌حساب می‎آمد. ایشان در کنار تلاش‎های علمی فراوان 
و تربیت شاگردان فرهیخته و اخلاق‎مدار، در انجام فعالیت‌های 
خیرخواهانه ازجمله ایجاد مراکز بهداشتی و درمانی نیز مشارکت 

جدی داشت و آثار ماندگاری از خود برجای گذاشت.
آیت‌الله محمدعلی ناصری )۱۳۰۹ش( مجتهد، استاد اخلاق، 
عاشق و شیفته امام زمان)عج( بود که حوزه علمیه حضرت 
ولی‎عصر)عج( و تعدادی از مراکز دینی - فرهنگی تحت اشرافش 
بود. وی سالیان متمادی در مسجد کمرزرین اصفهان به سخنرانی 
و اشاعه محبت اهل‌بیت)ع( و تلاش برای آشنایی هرچه بیشتر 
مردم با امام زمان)عج( مشغول بود. پدر این عالم برجسته، 
محمدباقر ناصری‌دولت‌آبادی، از علمای معاصر اصفهان بود. آیت‎الله 
ناصری علاوه بر تلاش‌های علمی و دینی و هدایت و راهنمایی 
مردم، طلاب و اهل علم، در کارهای خیر نیز مشارکت جدی داشت.

عضو کمیسیون امنیت ‎ملی و سیاست ‎خارجی مجلس درباره 
آخرین وضعیت گفت‎وگوهای برجامی به همشهری گفت: در 
شرایط کنونی نکته مهم این است که طرف آمریکایی باید بیش 
‎از گذشته در مذاکرات برجامی جدیت داشته باشد. آنها باید به 
این موضوع واقف باشند که در یک آزمایش بزرگ قرار دارند که 

رویکردشان به گفت‎وگوها در معرض نگاه جهانیان است.
فداحسین مالکی افزود: تحلیل من این است که آمریکایی‎ها 
پاسخی داده‎اند که برگزاری دور جدیدی از گفت‎وگوهای 

برجامی را گریزناپذیر خواهد کرد.
وی درباره چشم‎انداز دستیابی به توافق در مذاکرات برجامی نیز 
گفت: اگرچه نمی‌توان برای حصول توافق بازه زمانی مشخصی 
ارائه کرد، اما با توجه به وضعیت کنونی، معتقدم خیلی به توافق 
نزدیک شده‎ایم. مالکی به راهبرد جمهوری‎اسلامی در مذاکرات 
برجامی اشاره کرد و افزود: ما از ابتدا ثابت کردیم که از جدیت 
کافی برای پیشبرد مباحث مطرح برخورداریم و این طرف 
مقابل است که باید ثبات‎قدم خود را در این زمینه به اثبات 
برساند. رویکرد ما به مذاکرات برجامی از ابتدا مبتنی بر رفتار 

صادقانه بود.
وی ادامه داد: در شرایط کنونی که در حساس‎ترین مقطع 

 گفت‎وگوهای برجامی قرار داریم و لحظه تصمیم‎گیری
فرا رسیده ‎است، طرف آمریکایی باید رویکرد عقلانی به 
موضوع‎ها داشته باشد و اراده خود را برای رفع مشکلات 
باقیمانده نشان دهد، چرا که ایران به ‎صراحت پیشنهادهای 

خود را مطرح کرده و نشان داده در این زمینه ثبات قدم دارد.
مالکی گفت: واقعیت این است که در متن پیشنهادی اتحادیه 
اروپا اما و اگرهای قابل‎توجهی وجود داشت و برخی ابهام‎های 
موجود باید برای تهران رفع می‎شد. در جلسه‌های مشترکی که 
میان اعضای کمیسیون امنیت‎ملی مجلس و مذاکره‎کنندگان 
کشورمان در دبیرخانه شورای‌عالی امنیت‎ملی برگزار شد نیز 
شاهد ابهام‎هایی در این متن بودیم و پیشنهادهای مطرح شده از 

سوی ایران در راستای رفع گره‌ها و ابهام‎های موجود 
بوده ‎است. وی تصریح کرد: در مواجهه با رویکرد 
عقلانی ایران به مذاکرات، شاهدیم که طرف 
آمریکایی از تصمیم‎گیری قاطع در این زمینه 
طفره می‌رود و در اصطلاح »یکی به نعل می‎زند 
و یکی به میخ«. اتخاذ چنین رویکردی از سوی 

واشنگتن نشان‎دهنده عدم‌جدیت آنها 
برای گشودن گره‌های موجود است.
این عضو کمیسیون امنیت 
‎ملی با تأکید بر اینکه طرف 
آمریکایی برخلاف ایران که در 
مذاکرات جدی بوده، به‎دنبال 

بهانه‎جویی برای عمل‎نکردن به تعهدات خود است، گفت: 
نکته‎ای که درباره محتوای پاسخ آمریکا به متن پیشنهادی 
اتحادیه اروپا باید مورد توجه قرار گیرد این است که این پاسخ 
نمی‌تواند راهگشا باشد، چراکه عملکرد واشنگتن در ماه‌های 
اخیر نشان می‎دهد آنها به‎دنبال گره‎گشایی از گفت‎وگوها 
نیستند.  مالکی با تأکید براینکه دولت بایدن برای تصمیم‎گیری 
در زمینه توافق گرفتار مشکلات داخلی شده‎ است، افزود: 
گرفتاری آمریکایی‎ها در بحران اوکراین از یک‎سو و فشار 
لابی‎های سرسخت صهیونیستی از سوی دیگر، دولت آمریکا را 
در تصمیم‎گیری عقلانی در این حوزه ناتوان کرده ‎است و تعلل 
آنها در پاسخگویی نیز شاهدی بر این مدعاست. وی با اشاره 
به برخی گمانه‎زنی‎ها مبنی بر اینکه آمریکا پاسخ قاطعی به 
ایران داده ‎است، تصریح کرد: آنها نمی‌توانند پاسخ قاطعی 
به ایران بدهند، چرا که واکنش قاطعی نیز خواهند دید. در 
گذشته شاهد بوده‎ایم که رفتارهای خصمانه آنها با پاسخ 

قاطع و سخت ایران مواجه شده‎ است. 
نمونه آن در مباحث پادمانی اخیر قابل مشاهده 
است که پس ‎از تصویب قطعنامه خصمانه 
درباره ایران در شورای‎ حکام آژانس 
بین‎المللی انرژی ‎اتمی، ایران 
براساس قانون راهبردی مجلس، 
دوربین‎های فراپادمانی آژانس را 

خاموش کرد.

گزارش

مالکی، عضو کمیسیون امنیت ‎ملی مجلس در گفت‎وگو با همشهری:

به توافق خیلی نزدیک شده‎ایم

ناصر کنعانی
سخنگوی وزارت امورخارجه

آمریکا حمات اخیر ارتش متجاوز این 
کشور به گروه‎های مردمی و نیروهای 
ضدتروریستی سوریه را »پاسخی مستقیم 
به حملات و تهدیدات مداوم علیه نیروهای 
ایالات متحده« خوانده است! حقیقت اما 
این است که اصل حضور آمریکای اشغالگر 
در سوریه و تجاوزات آن به مدافعان 
استقلال و تمامیت ارضی سوریه غیرقانونی 

و محکوم است./فارس
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